



# 长假常州游客接待量同比增长近2成

这个国庆假期,常州市文旅系统提前谋划、周密部署、丰富供给、提升服务、加强监管,不断上新特色文旅产品,持续开展文旅惠民活动,假日文旅市场一派人气井喷的烟火气象。记者从常州市文化广电和旅游局了解到,今年国庆长假,常州全市12家重点景区接待游客和直接营收同比分别增长18.37%和21.61%,携程平台数据显示常州入围全国订单和消费增速最快的十大目的地之一。



中华恐龙园景区人头攒动 景区供图

## 品牌活动发力,人潮涌动

常州持续打造“乐园之都”“青春乐都”等优质文旅品牌,以年轻力引领文旅消费持续保鲜,以场景力推动文旅消费热度攀升,以供给力支撑文旅消费迭代升级。

百度地图客流指数显示,国庆长假期间中华恐龙园、环球动漫嬉戏谷位列全国游乐园客流榜前十。环球恐龙城白加黑12小时狂欢模式开启,全新艾琳世界重磅回归,游客量激增。环球恐龙城假期接待各地游客60万人次,其中中华恐龙园客流增幅近50%。

环球动漫嬉戏谷在太湖湾音乐节拉动下,接待游客同比增长

42.02%。第九届太湖湾音乐节56组艺人和乐队轮番登场,4天共接待乐迷13.5万人次,省外占比达70%,带动消费超5.5亿元。

2024超级野生演唱会掀起狂欢热潮,连续五晚的音乐专场气氛热烈,成为国庆期间的一大亮点,吸引乐迷71.4万人次。

此外,淹城春秋乐园聊斋节、东方盐湖城国风大会、青果巷“青果邀民乐”等精彩活动,也成为了吸引游客的重要力量。

## 文博场馆上新,异彩纷呈

常州市各大公共文化文博场馆持续免费开放、延时开放,举办多项国庆主题活动,上新文创产

品,既丰富了人民群众的文化生活,又提升了游客的旅游体验。

常州博物馆龙文化特展上,205件精品文物讲述龙城故事。文创市集、专家讲座等活动吸引6.3万人次参观,参观人次同比增长28%,文创销售同比增长80%。

常州图书馆延长开放至晚上9点,开展了“诵读伟人诗词,传承爱国精神”等线上线下活动,累计接待读者约6.9万人,同比增长14.2%,流通图书近4.6万册次。

常州三杰纪念馆通过主题仪式教育、实景思政课,带领市民游客体悟与传承革命精神。7天累计接待游客4.67万人次,开展公益讲解14场,社教活动15场。 张敏

# “交通蓝”护航假期出行

国庆期间,群众出行需求旺盛,常州市交通运输部门多措并举,确保人民群众出行安全顺畅,维护交通运输行业的和谐稳定。重点交通工程的建设者们也坚守岗位,奋战在施工一线,以实际行动向祖国献礼。

## 在岗过节,保障安全畅行

这个国庆假期,交通服务12328热线服务大厅更加忙碌,工作人员全员到岗,接听各类咨询投诉电话1891个,评价满意率达98.87%,帮助市民找到失物49件。

张珂晗是常州公交301车队安全员,假日期间,他都会一早赶到车队,对到岗驾驶员进行酒驾检测以及精神面貌检查,对当班驾驶

员进行防疲劳、防分心驾驶安全喊话,及时排查安全隐患,防范安全风险,为公交安全运营提供保障。

交通执法人员联合公安交警、文化旅游、场站综治部门,对重点场站、重点区域、重点路段进行“全天候”检查、“全时段”巡查、“首末班”值守,确保群众出行安全、顺畅。

## 交通重点工程建设,“火力全开”

常州多个交通重点建设项目上,建设者们加班加点,抢抓进度。

在常泰长江大桥南接线春江枢纽收费站项目上,120多名工人坚守岗位,确保施工有序推进。目前,常泰南接线项目已完成总工作量的95%,路基桥梁、路面基层、沥

青面层已基本完成,正全面推进各项附属工程施工。

老朱是腾龙大道智慧快速路TLDD-SG7标段的一名电工,他和1500余名工友坚守现场,开展桥梁钻孔桩、承台、墩柱、预制箱梁及雨水管道施工。

常州奔牛机场改扩建项目上,无论是高空作业的工人,还是地面指挥的管理人员,他们或挥汗如雨,或严谨测量,或精心操作,全身心投入到工作中。G312快速路工程项目施工现场也是一片热火朝天的忙碌景象,900余名工人、216台机械设备正在有条不紊地作业中。目前,G312快速路工程项目正全力推进路基、水稳、桥梁上部结构等工程施工。 常交轩 葛小林

# “十一”假期多名70后遭遇“堵心”事 医生:降温谨防急性心肌梗死

10月8日,现代快报记者从常州四院了解到,在刚刚过去的国庆假期,医院心内科连续收治了多例急性心肌梗死患者,以“70后”为主,其中有两例因为出现胸前区不适等症状而选择忍一忍、等一等而错过抢救时机。常州四院心内科主任王宏军提醒:高速堵车、景点堵人可以等一等,如果遇到“堵心”事,切记要第一时间呼叫“120”。

10月2日晚,刘先生突然感觉疼痛不适伴有胸闷、全身大汗淋漓,感觉恶心,并呕吐胃内容物数次,他独自一人到孟河医院就诊,医生听他描述后,立即给他进行了心电图检查,提示为急性前壁心肌梗死,随即给他口服了三联抗凝溶栓药,就在他服药后5分钟,刘先生突然昏迷不醒,心电图显示为室颤(如不及时纠正,患者很快就

会发生心跳呼吸骤停),孟河医院立即为他进行了电除颤和气管插管、心肺复苏等抢救措施,同时呼叫120准备转院进一步治疗。

经抢救后,刘先生恢复心跳,然后由120转运,就在转运途中,刘先生再次心跳呼吸骤停。120持续心肺复苏,直至送到常州四院急诊抢救大厅,由四院抢救大厅医护人员无缝衔接进一步抢救,持续心肺复苏9分钟后,患者恢复自主心跳呼吸,再次检查发现其心肌梗死面积增大。而此时,患者家属仍在赶来的路上,医护人员联系家属告知,并提出要第一时间进行急诊介入治疗,否则后果不堪想象。

在介入过程中发现其左冠脉前降支完全闭塞,其余冠脉有斑块浸润,对左冠脉前降支进行血栓抽吸出约5毫米的血栓,随后进行了

支架置入术。刘先生接受急诊介入治疗后在医院重症监护室进一步治疗,终于在4日凌晨恢复自我意识,5日转入普通病房。

医生表示,在刘先生抢救成功的背后,有他的自救:发现不适的时候没有选择忍一忍、熬一熬!也有家属的信任,电话里选择同意手术,而不是等他们到了现场再决定;还有就是孟河医院—120医务人员—常州四院医护人员的接力拼搏与无缝衔接,在这场生命接力赛中,任何一环出现问题,均有可能造成不良后果。

“时间就是生命,心肌细胞在冠状动脉血管发生阻塞后大约30分钟开始坏死,6~8小时左右完全坏死,一旦发生心肌梗死要立即拨打120到就近的医院就诊。”王宏军说。 杜衡 陆文杰

## 国庆期间,常州社会稳定治安良好

今年国庆假期,常州公安机关启动高等级巡防勤务,日均投入巡防警力295个作战单元近千名警力,全力维护社会稳定治安良好。节日期间,全市接报违法犯罪警情环比下降4.9%,未发生有影响的重大案事件,全市城乡社会安全稳定,治安秩序良好,广大群众在平安祥和的氛围中欢度国庆。

据悉,七天假期,人民群众出游热情高涨,常州公安交警全力以赴保障道路畅通,出行安全。全市9条过境高速进出口总量343.3万辆,同比上升4.2%,未发生较大以上交通事故和长时间、大范围交通拥堵,亡人交通事故同比下降64.7%。全市公安交警部门做好风险防范,排查整改道路安全隐患232处。全力抓好各项道路安全保障措施,紧盯高速公路重点路段、枢纽、收费站及服务区,借助无人机、高清视频监控加强车多缓行路段实时监

测,采取临时管制措施疏堵保畅;设立高速公路救援驿站和交通事故警保联动快处点,快撤快处轻微事故4427起,严防事故致堵和二次事故的发生。

据不完全统计,常州市主要景区景点共接待游客276.1万人次、车辆60.4万辆次,同比分别上升7.2%、6.1%。常州共举办“第九届太湖湾音乐节”“国缘之夜群星演唱会”等各类大型活动7项30场,“舜山小镇庆国庆活动”“青果邀民乐”等群众自发活动9项36场,33万余名群众参加活动。全市公安机关累计投入1.2万余名警力,圆满完成各项大型活动安保工作,确保群众安心畅游。公安机关加大重点景区和商圈的警力投放力度,强化治安巡控和秩序维护,及时处置游客求助、纠纷警情355起,调解纠纷115起,救助群众213人,确保安全有序。 顾燕 葛小林

## 地铁长假日均客流26.29万人次

作为城市交通“大动脉”,假期里,常州地铁依旧早晚忙碌,为大家的国庆出行保驾护航。10月1日至6日,常州地铁总客运量157.71万人次,日均客流26.29万人次,客流量排名前三的车站分别为文化宫站、常州火车站、茶山站。

国庆期间,常州地铁延长运营时间至23:00,满足市民及游客出行需求。10月1日—6日开行列车3510列次,兑现率100%,总运营里程9.01万公里,行车组织平稳有序。调度员坚守在调度台前,监控全线列车运行状态,控制运营列车运行秩

序,并根据不同客流情况,及时采取车站多停等车组织措施,满足乘客需求。

全线车站提前做好物资安排,保障充足人力,合理设置铁马,优化乘客出行路线,在关键点位增派人手,积极做好指引服务。同时,常州地铁依旧通过爱心预约、爱心接力等服务举措,积极为有需要帮助的乘客提供爱心服务。太湖湾音乐节期间,常州火车站与武进沿江城际站提前熟悉音乐节免费接驳大巴点位路线,做好接驳咨询引导服务,保障音乐节乘客安全有序进站。 沈琳 张敏

## 金坛市监局:严查“作弊秤”,让群众放心

为进一步规范民生计量领域市场秩序,营造放心、安心的节日消费环境,近日,常州市金坛区市场监管局通过“以老带新”的方式,开展电子计价秤市场秩序综合整治行动,持续推动行风建设走深走实。

前期,金坛区市场监管局召开“90后”年轻干部执法培训班(计量专项),研究电子计价秤相关技术特点和常见作弊手段。明确“以老带新”、分组检查的模式,并将集贸市场、疏导点的水产区、活禽宰杀区、熟食店、水果摊位等列为重点对象。

为切实解决群众反映强烈的“穿制服查不出鬼秤”等问题,金坛

区市场监管局创新实施“执法+便衣”的检查模式。采取便衣组随机暗访,执法组直插重点区域的方式,通过标准砝码、手机“砝码”、常用作弊密码验证等手段进行现场测试,严查电子计价秤“缺斤少两”等突出问题,严厉打击改装、使用具有作弊功能的电子计价秤违法行为。此次行动,共查扣疑似“问题秤”11台,均已依法送检。

下一步,金坛区市场监管局将持续推进“以老带新”联合执法模式,紧盯群众关心的热点难点问题,严厉打击市场监管领域违法行为,让老百姓买得放心、吃得安心、用得舒心。

通讯员 陈敏杰 何怡琳 记者 陈云龙

## 龙锦小学长假开展亲子毅行活动

国庆假期里,常州市龙锦小学一(5)班的孩子们在班主任老师戴飞英的带领下,开展了一场别具特色的“重走长征路”亲子毅行活动。

活动在庄重的挥旗出征仪式中拉开序幕,孩子们与家长们满怀热情,踏上“长征路”。在“过雪山”环节,大家亲身感受到长征路上的艰辛与挑战,彼此扶持,共同克服

困难。而“穿越火线”环节更是充满紧张与刺激,孩子们在团队合作中展现了敏捷和智慧。活动在凯旋仪式中落下帷幕,胜利的喜悦写在每一个人的脸上。

此次活动不仅让孩子们深刻感悟了长征精神,激发了爱国主义情怀,同时也通过亲子互动增进了家庭的情感交流,提升了班级的凝聚力。 张敏